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Україна, яка має найкращі у світі природні та сприятливі кліматичні умови 

для сільськогосподарського виробництва, сьогодні не в змозі забезпечити своє 

населення доступною за ціною і достатньою за стандартними нормами 

харчовою продукцією.   

Реформи в сільському господарстві проводилися передусім задля ліквідації 

існуючих крупних колективних і державних господарств та розпаювання землі. 

Проте ефективного фермерства замість цих господарств створити не вдалося, 

однак за час реформ село втратило 2/3 парку тракторів, зернозбиральних 

комбайнів і вантажних автомобілів. Виробництво продукції сільського 

господарства лягло на плечі  господарств населення, яке змушене за відсутності 

технічних засобів і коштів на їх закупівлю перейти на примітивне ведення 

господарства. Таким способом в Україні виробляється понад 60% 

сільськогосподарської продукції, а деяких її видів – до 90 відсотків і  більше. 

Таким чином, найбільш суттєвими результатами реформування 

українського села  стали катастрофічне падіння виробництва 

сільськогосподарської продукції і детехнологізація і деіндустріалізація 

аграрного сектору. Парадоксальність ситуації полягає в тому, що в умовах 

масштабної  детехнологізації і деіндустріалізації аграрного сектору майже 

повністю зберігся його науковий потенціал.  

Кадрова наукоємність аграрного сектору за роки реформ навіть зросла. В 

інтересах цього сектору сьогодні працює понад 11 тис. науковців (15% 

загальної чисельності науковців країни), в тому числі 2,1 тис. докторів і 

кандидатів наук,  понад 200 академіків та членів-кореспондентів. Аграрний 



сектор обслуговує державна Українська академія аграрних наук, в складі якої 

понад 120 наукових установ [2].  

Проблема полягає в тому, що дуже низьким залишається рівень 

затребуваності результатів аграрної науки сільськогосподарським 

виробництвом, що закономірно призводить також до зниження якості її 

функціонування. Головна причина полягає в тому, що в Україні не 

сформувалися крупні сільськогосподарські підприємства і не відбулася ринкова 

інтеграція фермерських господарств. До того ж в аграрному секторі набирає 

обертів тенденція скуповування торговельним, фінансовим та промисловим 

капіталом корпоративних прав засновників сільськогосподарських 

підприємств, що призводить до відчуження значної кількості угідь із 

сільськогосподарського виробництва. 

Аграрна наука на 75% фінансується  за рахунок державного бюджету. 

Такий стан – ще один доказ, який свідчить про неефективність проведених в 

аграрному секторі реформ, внаслідок яких аграрна наука залишилася 

відірваною від виробництва і низько комерціоналізованою, що суперечить 

світовому досвіду. У розвинутих країнах аграрна наука є найбільш 

комерціоналізованим сектором наукових досліджень [1].   

Зрозуміло, що за умов збереження існуючої архаїчної організації 

українського сільського господарства, коли технічні засоби для більшості 

підприємств, особливо фермерських господарств, залишаються недоступними, 

виробник сільськогосподарської продукції відтиснутий від її покупця 

численними перекупщиками, кредитори закабаляють аграріїв непідйомними 

кредитами на придбання сучасної матеріальної бази, на розгортання  

інноваційної діяльності не вистачить коштів не тільки самих аграріїв, але й усіх 

доходів країни.  
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